



**Уважаемый Валентин Ефимович!
Примите сердечные поздравления с 60-летием!**

Этот рубеж – поистине золотое время гармоничного сочетания мудрости, зрелости, накопленного опыта и жизненной энергии.

Сегодня, сохраняя и приумножая научный и технический потенциал крупнейшего российского научно-исследовательского института – ФГУП «РФЯЦ-ВНИИЭФ», Вы вносите весомый вклад в развитие отечественной атомной промышленности и обеспечение ядерной безопасности государства.

Убежден, что профессионализм, богатый опыт, широта знаний, энергия и целеустремленность позволят Вам и в дальнейшем добиваться значительных успехов в реализации намеченных планов. Желаю Вам крепкого здоровья на долгие годы, оптимизма, бодрости духа, счастья и благополучия.

Директор ОАО «Атомэнергопром» В. В. Травин



Глубокоуважаемый Валентин Ефимович!

Российский фонд фундаментальных исследований сердечно поздравляет Вас со славным Юбилеем!

Ваш жизненный путь – история успехов и побед. Многогранная личность, сильный характер, сочетающиеся с уникальными душевными качествами, всегда позволяли Вам добиваться выдающихся результатов.

В своей работе на ответственной должности директора крупнейшего ядерного центра мира Вы демонстрируете все лучшие черты современного руководителя, координируя и обеспечивая эффективную работу всех подразделений, составляющих сложный организм, в который входят несколько институтов: теоретической и математической физики, экспериментальной газодинамики и физики взрыва, ядерной и радиационной физики, лазерно-физических исследований, научно-технический центр высоких плотностей энергии, а также конструкторские бюро и тематические центры.

Вы являетесь одним из создателей и лидеров национальной программы суперкомпьютерных вычислений. Научное сообщество высоко ценит Вас – выдающегося ученого и руководителя.

Ваша плодотворная трудовая и научная деятельность отмечена высокими наградами нашей Родины!

Дорогой Валентин Ефимович! От всей души желаем Вам и Вашим близким доброго здоровья, творческих успехов, оптимизма и энергии!

Председатель Совета Российского фонда фундаментальных исследований академик В. Я. Панченко



Испытания первой советской атомной бомбы в августе 1949 года закрепили факт создания в стране новой отрасли промышленности – атомной. Одним из ведущих предприятий советского атомпрома стало КБ-11, созданное в поселке Сарове Горьковской области.

Тогда же, в августе 1949 года в Борском районе Горьковской области родился человек, чье имя впоследствии будет крепко связано с атомной промышленностью СССР и Российской Федерации, человек,

которому судьбой было назначено стать руководителем того самого КБ-11, впоследствии – Российского федерального ядерного центра.

В августе 2009 года российские атомщики отмечают 60-летие со дня испытаний первой отечественной атомной бомбы.

В эти же дни поздравления с 60-летием принимает директор РФЯЦ-ВНИИЭФ Валентин Ефимович Костюков.



Уважаемый Валентин Ефимович!

В день Вашего юбилея примите искренние поздравления от своих земляков – жителей Борского района!

Восточная мудрость гласит: «Дорога в тысячу ли начинается с первого шага». История Вашей жизни начала писаться на Борской земле. Бор навсегда стал частью Вашей биографии, тем особенным для любого человека местом, которое называется малой родиной. Именно здесь, в деревне Белкино, до сих пор стоит Ваш родительский дом. Здесь Вы встретили и свою первую любовь, которая стала для Вас судьбой.

Сегодня Ваши успехи, открытия и достижения, Ваш вклад в развитие отечественной атомной науки и техники находят высокую оценку на уровне правительства нашей страны и среди Ваших единомышленников – ученых, деятелей науки общероссийского масштаба. Мы гордимся, что именно наш земляк возглавляет крупнейший в стране научно – исследовательский институт экспериментальной физики, успешно занимается разработкой проектов, которые будут служить во благо всей России.

Нам известно, что под Вашим руководством НИИИС стал системным интегратором среди

предприятий атомной отрасли в области разработок и внедрения систем автоматизации технологических процессов для предприятий газовой промышленности. На базе института формируется консорциум, который разрабатывает АСУ ТП – головной мозг любой атомной станции.

Подводя, как принято в юбилей, итоги, Вы можете признать: значимый отрезок жизненного пути пройден достойно. Насколько труден и тернист был этот путь – знать только Вам: первая запись в трудовой книжке – слесарь-инструментальщик Горьковского автозавода; среди регалий сегодня – членство в Международной Академии информатизации и в Академии авторов научных открытий и изобретений.

... «Ничто на земле не проходит бесследно» – так поется в известной песне. Мы знаем, что Ваша связь с малой родиной не прерывается. И вопреки обстоятельствам, непомерной занятости и интенсивности ритма Вашей жизни, Вы часто бываете на борской земле. И где-то в глубине Вашего сердца наверняка бережно хранятся



самые дорогие для любого человека воспоминания о маленьком уголке земли, где был сделан первый вздох и первый шаг. Те воспоминания, которые и дают силу жить, любить, работать, мыслить, вершить большие дела во имя своей Родины. В день юбилея мы от всей души желаем Вам сил, здоровья, оптимизма, дальнейшего плодотворного труда, новых открытий.

Глава администрации Борского района А. В. Киселев



Уважаемый Валентин Ефимович!

Примите сердечные поздравления с 60-летием со дня рождения!



Ваш путь ученого, ответственного руководителя и талантливого организатора – блестящий пример многолетнего самоотверженного служения отечественной науке, интересам российской государственности.

И сегодня Вы полны сил, новых планов и замыслов, по-прежнему всего себя посвящаете любимому делу, которое имеет исключительное значение для безопасности страны, сохранения ее единства и могущества.

Высочайший профессионализм, широкая эрудиция, богатый опыт исследовательской деятельности, активная жизненная позиция и умение достигать максимальных результатов в решении поставленных задач снискали заслуженное уважение коллег, друзей, единомышленников.

От души желаю крепкого здоровья, семейного счастья, радости, благополучия, неиссякаемой энергии, дальнейших успехов в работе во имя процветания Нижегородской области и нашей любимой России!

Губернатор Нижегородской области В. П. Шанцев